
 

 

Das Zentrum für Nachwuchs-Leistungssport in Waldkirch, ein anerkannter 

Leistungsstützpunkt des Deutschen Fechter-Bundes sowie Landesleistungsstützpunkt 

Degen Baden-Württemberg, sucht zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine engagierte 

Persönlichkeit als 

Übungsleiter (m/w/d) – Schwerpunkt Athletik & Trainingsunterstützung 

Deine Aufgaben: 

• Unterstützung des verantwortlichen Trainers bei der Durchführung des Trainings 

• Eigenverantwortliches Anleiten von Einheiten in den Bereichen: 

o Dehnen & Beweglichkeit 

o Konditionstraining 

o Beinarbeit (nach Einweisung) 

o Koordination und Schnelligkeit 

o Reaktionsfähigkeit und Konzentration 

• Unterstützung bei Trainingslagern, Sondermaßnahmen und Wettkämpfen 

• Bei Interesse Begleitung der Athleten zu Turnieren 

Wir bieten: 

• Ein motiviertes Umfeld im Nachwuchsleistungssport 

• Bei Interesse Möglichkeit zur Qualifikation: Trainerlizenz oder Kampfrichterprüfung 

• Direkte Einbindung in den Trainingsalltag eines anerkannten Stützpunkts 

• Enge Zusammenarbeit mit erfahrenen Trainern 

• Individuelle Entwicklungsmöglichkeiten 

• Mitarbeit in einem erfolgreichen Verein mit vielen nationalen und internationalen 

Erfolgen und mehreren Olympiateilnahmen 

Dein Profil: 

• Sportliches Interesse und Begeisterung für Nachwuchsförderung 

• Erfahrung im Bereich Training, Athletik oder Sportpädagogik wünschenswert 

• Teamgeist, Verantwortungsbewusstsein und Zuverlässigkeit 

• Teamplayer mit strukturierter Arbeitsweise und Engagement 

• Erfahrung im Fechten nicht nötig; jedoch von Vorteil. 

• Übungsleiterschein von Vorteil, jedoch kein Muss. 

 

Einsatzort: Waldkirch (Baden-Württemberg) 

Start: Ab sofort oder nach Vereinbarung 

Kontakt: 1.Abteilungsleitung@fechten-in-waldkirch.de – 0175 5665884 



 

 

Das Zentrum für Nachwuchs-Leistungssport in Waldkirch, ein anerkannter 

Leistungsstützpunkt des Deutschen Fechter-Bundes sowie Landesleistungsstützpunkt 

Degen Baden-Württemberg, sucht zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine engagierte 

Persönlichkeit mit Interesse an mentalem Coaching und Persönlichkeitsentwicklung im 

Leistungssport: 

Übungsleiter (m/w/d) – Schwerpunkt Mentale Stärke & Taktisches Fechten 

Deine Aufgaben: 

• Unterstützung des Trainerteams mit Fokus auf mentale Trainingsinhalte: 

o Schulung von Konzentrationsfähigkeit & Reaktionsschnelligkeit 

o Entwicklung von taktischem Verständnis im Fechten 

o Förderung von mentaler Stärke, Motivation und Selbstvertrauen 

o Vor- und Nachbereitung von Wettkämpfen mit psychologischer Unterstützung 

o Unterstützung bei Gruppenprozessen & individueller Betreuung junger Athleten 

• Teilnahme an Trainingsmaßnahmen und bei Interesse Turnierbegleitung 

Wir bieten: 

• Ein sportpsychologisch sensibles Trainingsumfeld mit Fokus auf 

Persönlichkeitsentwicklung 

• Bei Interesse Möglichkeit zur Qualifikation: Trainerlizenz oder Kampfrichterprüfung 

• Aktive Mitgestaltung in einem Leistungssportzentrum 

• Austausch mit erfahrenen Trainern und Betreuern 

• Mitarbeit in einem erfolgreichen Verein mit vielen nationalen und internationalen 

Erfolgen und mehreren Olympiateilnahmen 

Dein Profil: 

• Interesse an sportpsychologischen, pädagogischen oder coachingorientierten Themen 

• Offenheit, Einfühlungsvermögen und Verantwortungsbewusstsein 

• Erfahrungen im Sportbereich oder mit Jugendlichen von Vorteil 

• Teamplayer mit strukturierter Arbeitsweise und Engagement 

• Erfahrung im Fechten nicht nötig; jedoch von Vorteil. 

• Übungsleiterschein von Vorteil, jedoch kein Muss. 

 

Einsatzort: Waldkirch (Baden-Württemberg) 

Start: Ab sofort oder nach Vereinbarung 

Kontakt: 1.Abteilungsleitung@fechten-in-waldkirch.de – 0175 5665884 
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